
CÂMARA MUNICIPAL DE CAXIAS 
ESTADO DO MARANHÃO 

Ata n2 023 da Sessão Ordinária da Câmara 

Municipal de Caxias da 12 Sessão Legislativa 

da 202 Legislatura, realizada no dia 23 de 

junho de 2025. 

Aos vinte e três dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte cinco, às dezoito horas, no 

edifício próprio da Câmara Municipal de Caxias, situada à Praça Dias Carneiro, Estado do 

Maranhão, reuniu-se o Legislativo Municipal. Assumiu a direção dos trabalhos, o Presidente 

Ricardo Rodrigues, na 1P Secretaria, o Vereador Durval Júnior, e na 2P Secretaria, o Vereador 

Gentil Oliveira. Assim composta a Mesa, declarou o Sr. Presidente, aberta a sessão. 

EXPEDIENTE — 

Requerimento do Vereador Daniel Barros — licença para viagem internacional no período de 

30 de junho a 11 de julho. 

Requerimento do Vereador Gentil Oliveira  — pavimentação asfáltica e a instalação de 

iluminação em led na Rua Vespasiano Ramos — Bairro Ponte; 

- operação tapa-buracos e instalação de iluminação pública em led na Rua Domingas Vieira de 

Sousa — Bairro Seriema. 

Requerimento do Vereador Eugênio Freitas  — climatização da Unidade Escolar Municipal 

Antônio Edson; 

- perfuração de um poço artesiano no Povoado Babu — 12 Distrito. 

Requerimento do Vereador Fernando Amorim — implantação de um poço artesiano na U.E.M. 

Raimundo Cosmo, no Povoado Água Boa — 22 Distrito. 

-implantação de um poço artesiano no Povoado Morro Agudo — 22 Distrito. 

Requerimento do Vereador Léo Barata — inspeção da ponte Trezidela — Nereu Bittencourt; 

Ponte 3 Corações — Campo de Belém; Ponte do Riacho São José — Avenida Santos Dumont e 

Rua Aluizio Lobo; Ponte Riacho do Sanharó; Ponte do Riacho Ponte — Avenida da 

Independência; Ponte Rua dos Caldeirões; Ponte do Itapecuruzinho. 

Requerimento do Vereador Durval Júnior  — reforma da Praça do Neguim, bem como 

instalação de uma academia ao ar livre. 
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- colocação de traves de ferros com redes, e portes com refletores para o campo de futebol 

ferroviário, localizado no Povoado Engenho D'água, e no campo de futebol da Santana, no 

Povoado Santana, ambos no 22 Distrito. 

Requerimento do Vereador Sebastião Oliveira  — manutenção de estrada vicinal no Povoado 

Tapera Grande — 32 Distrito. 

- construção de uma faixa elevada em frente à escola Cônego Aderson, na Rua Araão Reis — 

Bairro Centro. 

Projeto de Lei n9 088; Processo n2 100; Vereador Daniel Barros  — institui no âmbito do 

Município de Caxias/MA, a equipe de apoio as mães solo e/ou em situação de vulnerabilidade 

social para o acesso ao auxílio-maternidade junto ao INSS e dá outras providências. 

PEQUENO EXPEDIENTE — 

Usando a palavra o Vereador Wesllev Coutinho — agradeceu por seus requerimentos serem 

atendidos, a revitalização da 92 Travessa da Pedreira — Bairro Antenor Viana, e ampliação do 

sistema de água no Povoado Baunilha — 12 Distrito; e comentou sobre uma troca de uma 

professora contratada por uma concursada na escola da Vila Paraíso, porém, o Secretário 

Adenilson e o Prefeito Gentil Neto, foram muito compreensivos, atendendo ao pedido dos 

pais e principalmente dos alunos, retornando a professora contratada. 

Usando a palavra o Vereador Daniel Barros — justificou seu projeto de lei, a equipe de apoio 

as mães solo em situação de vulnerabilidade social para o acesso ao auxílio-maternidade junto 

ao INSS; e comentou sobre o caso da Professora Carolaine Salazar, na escola da Vila Paraíso, 

no qual doze mães pediram seu retorno; e cobrou o décimo terceiro pela classe dos agentes 

de saúde e endemias. 

Usando a palavra o Vereador Sansão Pinheiro  — parabenizou a equipe responsável pelas 

festas juninas; e pediu que seus requerimentos também sejam atendidos. 

Usando a palavra o Vereador Gentil Oliveira  — fez dois requerimentos verbais, um seria a 

instalação de ar-condicionado na escola Jerônimo Castro, e o outro seria uma operação tapa-

buracos na Rua São Francisco; e fez uma referência a Secretaria de Meio Ambiente, pelo belo 

trabalho, fazendo palestras nas escolas, que é um ponto importantíssimo. 

Usando a palavra o Vereador Darlan Almeida  — enfatizou que a MA que liga Caxias a São João 

do Sóter está intrafegável, agricultores e moradores cobrando melhorias; e parabenizou a 

Deputada Federal Amanda Gentil, por seu empenho pela cidade de Caxias, na reabertura do 

INSS e do Centro de Iniciação do Esporte, localizado no Parque na Cidade. 
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Usando a palavra o Vereador Fernando Amorim  — solidarizou-se com a família do ex-

Vereador Manoel Caçamba, no qual perderam a querida Tércia; e justificou seus 

requerimentos, pedindo um poço artesiano nos Povoados: Água Boa, São Domingos e Morro 

Agudo; e parabenizou a todos que fizeram parte da festa junina. 

Usando a palavra o Vereador Durval Júnior  reiterou pedidos de comunidades, a construção 

de um posto de saúde no Bairro Tamarineiro, porque o atual posto é vizinho do tráfico, sendo 

que nossa cidade não tem investimento do Governo do Estado, sem efetivo, sem viaturas; e 

outro posto de saúde na Soledade e Vila Esperança, muito complicado pegar um moto táxi 

para vir ao Centro da cidade, sendo que nós só queremos o básico, saúde e segurança, não é 

questão de situação ou oposição, e sim, questão de cobrar, que o Governador possa olhar por 

Caxias. 

Usando a palavra o Vereador Luís Fernando — frisou sobre sua participação na abertura do 

"Caxias sem drogas", com o poder público e a sociedade bem organizadas, temática essa que 

tem bastante atenção, que todas as Secretarias sejam chamadas, juntos com os órgãos e essa 

Casa, para tratar desse assunto, que é uma questão de saúde e segurança pública; e sobre o 

décimo terceiro dos Agentes Comunitários de Saúde e Endemias, o Prefeito Gentil Neto 

pagará até o dia 30 de junho, dentro do prazo. 

Usando a palavra o Vereador Thyago Vilanova  — reiterou seu pedido de pavimentação 

asfálticas nos residenciais Vila Paraíso, Eugênio Coutinho e Santa Terezinha, o quanto antes; 

e cobrou do Governo do Estado, segurança pública, marginais estão assaltando a luz do dia e 

ao lado do quartel, sem receio e medo da polícia. 

Usando a palavra o Vereador Eugênio Freitas  — relatou que bandidos de outras cidades estão 

vindo roubar em Caxias, justamente pela facilidade que encontram por conta do número baixo 

de policiais, cobrando do Governo do Estado mais efetivos; justificou seus requerimentos, 

perfuração de um poço artesiano no Povoado Babu — 12 Distrito, solicitando uma visita técnica 

do Diretor do SAAE a esse povoado, e outros que está passando pela mesma situação; e 

cobrou do Prefeito Gentil Neto a execução desses requerimentos e câmeras de vídeo 

monitoramento no Campo de Futebol Aluízio Lobo. 

Usando a palavra o Vereador Léo Barata  —justificou seu requerimento, pedindo a inspeção 

de todas as pontes de Caxias; agradeceu a todos que votaram a favor do seu projeto do disque 

denúncia, e que Caxias é uma cidade grande, e já merece um disque denúncia; e solidarizou-

se com a família Assunção, pelo falecimento da tia do nosso amigo e Vereador Mário. 

Usando a palavra o Vereador Mário Assunção —  agradeceu a todos pelas palavras de conforto 

do falecimento da sua tia, e solicitou desta Casa uma moção de pesar pelo trabalho por ela 

prestado na cidade de Caxias. 
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Usando a palavra o Vereador Gil Ricardo  — parabenizou Caxias pelo belíssimo São João; ficou 

feliz pelo Mateus contratar nossos caçambeiros para trabalhar, mas em contrapartida, 

recebeu várias reclamações, de muita poeira, lama pela cidade, pessoas adoecendo, pedindo 

fiscalização das autoridades, para tentar amenizar a poeira e o lamaceiro. 

Usando a palavra o Vereador Sebastião Oliveira  — agradeceu o Executivo por ter sancionado 

seus projetos, um deles é das mães atípicas e o outro é da inclusão do nome da antiga avenida 

da rodoviária, que agora tem a denominação "Avenida Corrida da Integração"; e colocou-se à 

disposição para resolver a situação da Rua São Francisco e Aluízio Lobo, junto com outros 

vereadores, para o reparo dessas ruas e sanar outros vereadores. 

Usando a palavra o Presidente Ricardo Rodrigues  — pediu a intervenção do líder do governo, 

Vereador Léo Barata, para que o Executivo possa dar uma devolutiva desses projetos e 

indicações, e consequentemente, dar uma resposta aos vereadores e a população; e sobre a 

segurança pública, não é questão de ser situação ou oposição, é questão de defender seu povo 

e sua cidade, cobrando do Governo do Estado mais efetivo e viatura; e solidarizou-se com o 

Mário Assunção pela perda da sua tia e lamentou a morte precoce da policial Tércia. 

ORDEM DO DIA — foram aprovados requerimentos: 

Requerimento do Vereador Daniel Barros — licença para viagem internacional no período de 

30 de junho a 11 de julho. 

Requerimento do Vereador Gil Ricardo — revitalização da Praça Nossa Senhora de Nazaré. 

Requerimento do Vereador Eugênio Freitas  — extensão de água do Povoado Cajazeiras até o 

Povoado Floresta — 1° Distrito; 

- e a extensão de água do Povoado Poção — 1° Distrito. 

Requerimento do Vereador Léo Barata — implantação do serviço de Disque Denúncia no 

Município de Caxias. 

Requerimento do Vereador Luís Fernando  — implantação de câmera de monitoramento na 

entrada da cidade no sentido São João do Sóter (MA-127); 

- reforma da Praça em frente à escola Alexandre Costa- Bairro Ponte. 

Requerimento do Vereador Darlan Almeida  — manutenção da iluminação pública dos 

povoados Poraquê e Sambaíba; 

- recuperação asfáltica das Ruas do Bairro Castelo Branco. 
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GRANDE EXPEDIENTE 

Usando a tribuna o Vereador Léo Barata — comentou sobre as articulações para as próximas 

eleições ao Governo do Estado e também ao Senado Federal, vendo alguns nomes do atual 

Governador Carlos Brandão, se realmente sair, e outro nome, já sendo atualmente Deputado 

Federal pela terceira vez seguida, antes disso foi o Deputado Estadual mais novo do Brasil, e 

foi convidado para ser Ministro dos Esportes, pelo Presidente Lula, o competente André 

Fufuca, fazendo projetos beneficiando muitas cidades do nosso país, como a construção das 

areninhas; e esta Casa, através de 17 vereadores, liderado pelo ex-Prefeito e atual Secretário 

de Agricultura do Estado, mostrou total apoio a pré-candidatura do André Fufuca ao Senado 

Federal. Em aparte o Vereador Luís Fernando — frisou que o Deputado Federal André Fufuca, 

estendeu a mão quando Fábio Gentil venceu as eleições para prefeito de Caxias, ajudando e 

sempre visitando nossa cidade, com isso, mostra total apoio a André Fufuca ao Senado 

Federal. Em aparte o Vereador Fernando Amorim — mostrou também apoio ao André Fufuca, 

sendo que o Maranhão precisa desse nome para o Senado. Em aparte o Presidente Ricardo 

Rodrigues — parabenizou a iniciativa do Vereador Léo Barata em assinar esse manifesto, 

mostrando o total apoio ao André Fufuca, sendo que ele já ajuda Caxias sendo Deputado 

Federal, imagine no Senado Federal, quem ganhará bastante será Caxias, com esse nome 

representando nosso Maranhão. Em aparte o Vereador Sansão Pinheiro — comentou sobre a 

importância desse manifesto ao nosso Deputado Federal, André Fufuca e que com fé em Deus 

a eleição ao Senado Federal, seja uma realidade, e que ele como Senador faça muito mais do 

que já faz como Ministro dos Esportes. Em aparte o Vereador Darlan Almeida — ressaltou que 

na inauguração da Praça da Chapada, André Fufuca esteve presente, em 2018, enviando uma 

emenda para ampliação do Hospital Geral de Caxias, sempre ajudando na saúde de Caxias, 

além de ser parceiro da nossa Deputada Federal, Amanda Gentil e do nosso Prefeito Gentil 

Neto. O Vereador Léo Barata —finalizou que André Fufuca, é um político jovem e competente, 

defendendo seu nome ao Senado Federal, com isso, o Maranhão e consequentemente Caxias, 

só terão a ganhar. 

Não havendo mais orador ijscrito, declarou o Sr. Presidente encerrada a sessão. E, para 
/ 

constar, eu  ,7J,À-7/, , 29 Secretário, lavrei a presente que será assinada 
ois lida e aprovada. 
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